Heddamåla den 10 februari 1901

Från Eva Gummesdotter

Till Frank Helin

Jesus Christus är densamme igår och idag och dess likes i evighet!

Käre Frans!

Jag får tacka dig för det kärkomna brev som jag fick från dig för länge sedan och för de goda tänkespråken som du skickade mig. De är mycket kära för mitt hjärta. Jag går ofta till dem när jag sitter i min enslighet. Det gläder mig att höra att ni lever av detsamma. Också ser jag att ni äger så god hälsa och även kan jag låta dig veta att jag har någorlunda hälsa. Och nu sedan sist vi skrev har vi haft den stora julhögtiden då vår frälsare föddes och kom till världen. Han är det sanna ljuset och han har lovat att vara vår ledare och hjälpare och ett ljus på vår vandring här på jorden. Blott vi vilja följa honom. Han säger själv – jag är livets ljus. Den mig följer han skall icke vandra i mörkret utan han skall få hälsans ljus. Herren xxxx mig väl, men han giver mig icke döden. Han upplåter mig rättfärdighetens portar, att jag må där ingå och tacka Herren. Så som en fader förbarmar sig över barnen, så förbarmar sig Herren över dem som frukta honom. Ty han vet vad vi är för ett verk. Han tänker därpå att vi är stoft. 

Käre Frans må vi bedja Gud om nåd och kraft att kunna oss helt och på nytt för varje dag vi behöver ny nåd och ny förlåtelse och rening i det dyra blod som förmår att borttaga allt som är Gud mänskligt. Och detta behöver vi blott hålla oss därvid att ingenting här i världen kan draga oss bort och då mötas vi varje dag så länge vi är här vid nådastolen och sedan där vid den vita tronen. Då är all nåd slut och då behöver vi ej skiljas mer.

Jag kan omtala att Ottos Tilda är död. Hon var i Amerika i Sant Paul. Hon var gift och hade 2 barn. De hade gott hopp om henne. Jag var här uppe till Johans julafton och sedan var jag i Åkerby vid nyårstid. De hade då stor bjudning, både släktingar och andra vänner och folket som bor i gården. De låter hälsa dig båda två och även ifrån Maria i Gumbo. Hon var hos mig två gånger när jag var sjuk. Hilda på backen i Eriksmåla som var här när jag var sjuk låter hälsa dig.

Många kära hälsningar till er ifrån Johans här uppe. Hälsa August och Anny ifrån mig så kärt.

Jag sänder dig ett tänkespråk. Ebreerbrevet 4 kapitlet.

Men först och sist varder du och Klas hälsade ifrån din kära moder Eva Gummesson.

Skriv snart och låt mig veta lite varjehanda hur du har det.

Anm. Eva Gummesdotter var Frank Helin´s moder

