Chicago Heights 22 april 1912

Från Anna Samuelson, 225 Otto Blwd, Chicago Heights, Ill.

Till Mrs Lydia Helin, Matlock, Mason Co., Wash.

Varen alltid redo, ty den stund vi icke menar kommer människosonen!

Älskade kära syster med familj!

Tack så mycket för alla de vackra korten och för brev och pengar som vi mottagit för så länge sedan. Du vill väl förlåta att jag väntat för länge med att skriva. Jag har sänt kort som vi hoppas att ni har fått, så ni fått veta att vi är alla friska. Det känns nog när vårbrytningen kommer, men vi har ej orsak att klaga när vi kan vara i rörelse var dag. 

Hur är det med er? Det är ledsamt att Helin ej är bra. Det är så svårt att ha värk och lidande. Men vi vill hoppas att han är bra nu. Herren prövar oss ibland, men han skall aldrig övergiva de sina. Prisad vare hans namn. 

Jag hade börjat att skriva till er före påsk, men hann ej få det färdigt. Jag var tvungen att sy en dress till Ingeborg. Hon hade ej någon ljus som var passlig att ha vid påsk. Söndagsskolan hade litet fest påskkvällen, då en del av barnen var uppe och läste om påsken. Ingeborg hade en bra lång ”pis” (långt stycke) som handlade om påsken, som hon var uppe och läste. De kunde ej gärna ha vinterdresser när det var påsk. Men kallt var det, så det var ingen skam att vara klädd i vinterytterkläder och det var man allmänt. Här är bra kallt idag, så en behöver ha kol i ”ståfven” jämt och elda om man skall slippa att frysa. 

Jag får lov att nämna att jag har sytt en sommarkappa till Ingeborg sedan påsk och nu i lördags hade vi ”lillehälpes” som vi kallar det. Jag tror jag talat om att de små barnen möts en gång i månaden här då de lägger 10 cent var, som tillfaller församlingen när de fått en liten summa. Jag hade det en gång förlidet år och nu var det bäst att ha det innan det blir varmt. Vi bor ”upstäs” (på övervåningen) och har endast 4 rum och det är svårt ha så många när det är så hett. Vår präst är alltid med. Han läser i bibeln och beder med dem. Så ger han dem frågor ur bibeln på vårt språk, så sjunger de några sånger och sedan skall alla få kaffe och vetebullar, kakor och 2 slags kex. Här var mellan 30-40 som fick kaffe och dopp. Så du må tro en sådan som jag, som ej är så stark, har haft mycket arbete nu en lång tid. Så om kvällarna har jag varit för trött till att skriva. Om jag får ha hälsan skall jag ta den äldre syföreningen i vår innan det blir för varmt. Sedan slipper jag det mer i år.

Jag ser i ditt brev att ni har haft vårväder och blommor så länge. Jag tycker det skulle vara härligt att få se blommor när det skall vara vinter. Det får vi vänta på så länge.

Ja kära syster, hur är det med oss? När jag går här om dagarna och sysslar och strosar, kommer ofta den tanken. Skall jag verkligen nå det sälla målet eller skall jag vara bland dem som skall säga, ”har jag icke profiterat i ditt namn och gjort många kraftiga gärningar och svaret skall bliva, jag känner er icke - gå ifrån mig”. Oh må Gud ge oss nåd att rannsaka oss själva om dagarna. Se på Jesus, se i hans ord och tro det. Tiden är så ovaraktig och så kort. 

Tycker du ej det är rysansvärt att tänka på den stora människomassan som gick förlorade för en vecka sedan på det stormande havet. Ack vet du, när jag tänkt en liten stund därpå, så blir jag riktigt sjuk i mitt innersta. Tänk vad förtvivlans gråt när de såg  att det ingen räddning fanns. Men Gud han visste på förhand om allt. Du må tro när de kommit ombord på en sådan präktig och fin båt, då behövde de flesta av dem ingen Gud. Inte behövdes det många räddningsbåtar heller. Ingenting kunde fördärva ett sådant skepp, tänkte nog de mesta av dem. Men ack, Guds allmakts ord sade; ”hit intill skall du gå och icke vidare”. Men ack vad kärt det står; ”åkalla mig i nöden, så skall jag hjälpa dig”. Det var säkerligen många som blev räddade, som ”räfvaren” i sista minuten när de gick ned i djupet. Ja det är säkert lärdom för oss som är i nådatiden att alltid vara redo, ty när vi det minst tror kan dödsbudet komma, om vi än är på land.

Ja jag får nu avsluta mitt brev denna gång. Jag hade tänkt gå till So Chicago idag, men jag är så trött så jag kan ej. Ernst Carlsons hustru är så sjuk, har vi sport. Hon har fått en liten ”bebe” (baby) för en tid sedan. Det är den 4:e på några år. Där behövdes krafter men de är gångna. Hon gick upp för fort efter och började arbeta och lyfte tungt. Nu ligger hon på ”Vaksentan hospetal” och får ej röra sig. Oh jag önskar hon blir bra och får leva hos sina små, men jag har hört det är litet hopp. 

Jag har ej hört någonting från mor sedan du skrev till mig. Vi har ej fått mer än ett brev från våra hem i år. Jag tänker så mycket på mor, om hon lever.

Hjärtliga hälsningar från oss alla.

Din syster Anna Samuelson.

Hälsa kärt till August med familj. Jag väntar snart brev från dig kära syster. Vänta ej som jag gjort.

Bengt J´s kommentar: Fartyget som nämns i brevet måste ha varit fartyget Titanic.

