Heddamåla den 20 april 1913

Från Helena Pettersson (modern)

Till Lydia Helin

Ett bedjer jag av Herren, därefter traktar jag att jag i Herrens hus må bliva i alla mina livsdagar för att skåda Herrens ”greflighet” och tillbedja i hans tempel. Ps 27 v 4

Min älskade dotter Lydia!

Må alltid gott är min önskan. Tack för ditt kärkomna brev jag fick från dig för så länge sedan, vari jag ser att ni där har hälsan. Även jag har varit någorlunda kry hela vintern, men nu en månad har jag varit sjuk. Jag satt på en stol och läste och den ena foten av stolen hade kommit eller stått på ett vedträ och stolen vinglade och jag slog i golvet. Så jag har legat nära en månad, men nu är jag litet bättre. Gud ske lov så nu har jag börjat att vara uppe litet ibland. Men ålderdomskrämplighetena dom har jag ont av. Men jag får inte klaga. Det vore värre om jag skulle ligga på en säng i värk eller svår sjukdom. Men nu har Gud varit så god mot mig så jag har sluppit det.

Jag kan omtala att Johans Sedig har sålt sin gård. Han har sålt den till Gustav Samuelssons Wille i Gummebo. Han skulle ha 2.800 kronor. Tillträdet sker den 1 maj. Sedig skall flytta till Åkerby. Han har hyrt ett rum av ”munsväns” Eva. Ottos Ester hon är rest till Amerika igen. Hon reste för en tre veckor sedan. Det är många som har rest i väg här omkring. Frans Gustafvas Albin är rest, Sedigs Dafvid han skall resa igen i nästa månad. Han är gift. Han gifte sig när han var i Amerika. Hans hustru var här ifrån Sverige, ifrån Norra Sandsjö.

Må vi inte glömma vår herre Jesus Kristus, han som korsfästs för vår skull. Allt annat är förgängligt. Må Gud hjälpa mig de få återstående dagarna jag har igen så att jag mer kan leva in i honom och ha mitt allt i honom, så att när han kommer och hämtar mig så att jag då kan säga, välkommen Herre Jesus Gud, välsigne dig och oss alla att vi får vara med ibland den vitklädda skaran i himmelen allt av nåd för Jesu skull.

Skrivet av din broder Johannes Johansson

Helena Pettersson

Vi hade ”skullat” skrivit förut när Ida var hemma före vintern. Hon sade då att hon skulle skriva så att vi skrev inte därför.

Hälsa August med familj!

