Chicago Heights 18 maj 1919

Från Anna Samuelson, 1307 Otto Blwd, Chicago Heights, Ill.

Till Mrs F.A. Helin R.A. Box 126, Elma, Wash.

Herre, till vem skola vi gå? Du har eviga livets ord!

Min älskade syster och familj!

Ha mycken tack för brevkort och födelsedagskort som jag för länge sedan borde besvarat. Tiden går så fort så det är för underligt. Jag har nu en tid hållit på med ”husklining” (husrengöring). Vi har väntat på en man som skall tapetsera åt oss nu i flera veckor, men han bara lovar. Men jag vill hoppas han kommer nästa vecka. Alla vill ha honom nu på samma gång, så de har så bråttom.

Vi har här haft så kallt väder hittills, så en kan ej hålla på som en önskar, men nu börjar det bli litet varmare. Tack så mycket för blomfröet du sände mig. Jag önskar du kommit i sommar, nu innan era barn blir så stora så de måste arbeta för en jämnan. Men det är så dyrt att resa nu, så nog måste det bli billigare framdeles. Endast Gud vet om vi får återse varandra mer här i denna tiden. Det går ej ofta som vi tänker eller räknar ut det. Det kommer så ofta för mig vad Annie sade när jag var där för snart 4 år sedan. Hon tänkte mycket på att hon skulle gå till sin syster Hellen i Stillwater och se henne någon gång och sedan till oss på samma resa. Men ack så det kan bli förändrat. Jag undrar hur det bara är med henne och August. Sist han skrev till mig, det var i april, då var han rådlös vad han skulle göra, Han trodde ej han kunde ha henne hemma. Oh de stackars barnen, jag tänker på hur ledsamt och svårt det skulle vara för Arvid när han kom hem och fick se att mamma ej var bättre. Ingen sjukdom, vad det än är, kan vara värre än när förståndet fattas.

Ja min kära syster jag tror nog du har bråttom med ditt arbete där ute att så, vid denna tiden. Må vi ej glömma att tiden är så kort över allt detta. Ack så gärna en är upptagen av det närvarande som rör sig omkring en, vi som så ofta har den stora förmånen att få höra om Christi kärlek. Så som nu vid påskhögtiden. Då hade vi pastor Högfeldt här som ger ut Missionsvännen. Han predikade här 6 gånger påskveckan och påskdagen och alltid önskar jag, ack om du och de dina kunde komma med. Jag tänker så mycket på vad jag skall tala om för dig om det jag hör, men jag glömmer så snart och behöver mer och mer.

Du frågar om jag har fått kort av Marias flickor, men det har vi ej. Hon har aldrig nämnt dem. Jag har ej hört från ”Sveden” nu. Vi har fått brev från Lina i Hobert. Hon säger att deras son har rest till Texas och skall hjälpa Naymi med arbetet i sommar. Ruths pojkar döptes påskdagen och Naymi och Ruth höll dem till dopet. Lina säger att Najmis man var lycklig. De kallade på prästen så han fick nattvarden kort före han slutade. Vi har ej sport om Johan Svansons pojkar är hemma eller ej ännu.

Måndagen den 19:e:

Jag vill nu försöka att avsluta dessa rader. Idag har vi en man här som tapetserar och när han har gjort det, så skall jag ”varnissa” alla golven. Det gjorde jag för 2 år sedan och nu behövs det igen. En gallon kostar 5 dollar nu och sist var det 2 dollar. Allting är så dyrt, så det är mer än dubbelt. Martin har ej så mycket med arbete nu för närvarande, men vi hoppas att det blir bättre.

Ja Gud är god emot oss. Av hans fullhet har vi alla fått nåd för nåd och han är med oss hela vägen och till dess vi grå varder.

Hjärtliga hälsningar från oss alla, Anna och Martin Samuelson

Skriv snart! Vänta ej som jag.

