Chicago Heights 29 november 1927

Från Anna Samuelson

Till Lydia Helin

Min kära syster Lydia och allesammans!

Tack för ditt kära och innehållsrika brev. Det är så glädjande få höra att syndare vill falla till korsets fot och bli frälsta. Det är vad vi önskar även här, att Gud ville komma med sin frälsande nåd och förbarma sig över denna syndiga stad. Det ser nästan hopplöst ut. Men tack och lov att Herrens hand kan allting förvandla. Må vi tro och bida och bedja och icke förtröttas.

Så glädjande att höra att Ester har en så snäll man som går ut och förkunnar frälsningens budskap till en i synd fallen värld. Och de får ta emot dessa Herrans vittnen och det är en stor nåd. Bara den här kroppshyddan vill hålla. Jag har just läst en predikan hållen av Georg Svenson vid 50-årsjubileumet i Chicago den 20 november. Den är i Missionsvännen den 29 november. Läs den, det är så härligt.

Martin och jag reste tåget dit på eftermiddagen och hörde Skogsberg och F.M. Johnson. Det var den förste eller Skogsberg som bildade denna församling för 50 år sedan. Nu är han så gammal men har förmåga att tolka Guds ord så det känns att det är ande och liv däri. 

Hur står det till med er? Ledsamt att Helin är dålig. Må ni bara hålla till vid nådens tron dagligen.

Kan nämna vi är alla någorlunda bra. Martin har ej mycket arbete, men Albin och Pete har stadigt hittills.

Till slut en kär hälsning från oss alla.

Anna

Har ej hört något från ”Sveden”. Skriv!

