Chicago Heights den 18 juni 1928

Från Anna Samuelson, 1307 Otto Blwd, Chicago Heights, Ill.

Till Mrs F.A. Helin, R.A. Box 126, Elma, Wash.

Älskade syster Lydia och allesammans.

Ha tack för ditt kort som vi ha bekommit. Jag ser ni var och såg Ellens grav den 30:e maj. Ja det är nog kärt för August att få nedlägga en blomma åtminstone, såsom minne från hennes korta levnadstid här på jorden. Men härligt är det att veta att hon skall snart uppstå igen när de frälstas namn uppropas. Oh vad salig fröjd. Skall jag, skall vi alla få vara med där.

Jag ser i ditt kort att August med familj vill komma till er sista söndagen i denna månad, och vet du jag riktigt önskar jag kunde komma med, men jag är litet rädd att resa så lång väg ensam. Om jag vore som för några år sedan skulle det ej alls besvära mig, men jag är så stapplig till att gå för mina knän är så ömma jämt. Reumatismen är ingenting att bli kvitt. Här är rätt så många äldre folk som sitter här hjälplösa och kan ej komma ut ur husen, så därför får jag vara tacksam så länge jag kan vara uppe och gå ut vart jag önskar.

Albin han kan ej få fritt mer än en vecka varje sommar, men annars skulle han vilja gå ut åt västern någon gång mer. Både Martin och Albin ivrar för att jag skall komma ut och få ombyte på klimat, men det är ej så säkert det hjälper. Annars bor ju Ingeborg här ännu så hon kunder hjälpa dem med mat och vad de behöver.

Ja vi har här haft hittills en sval och fin sommar. Så vi behövde litet mer värme och det kanske vi får snart, så att vi börjar och jämra oss och klaga däröver. Det är svårt att vara nöjd.

Nu är här så många blommor och så skönt i naturen, allt vittnar om Guds godhet mot oss.

Ja allting är sig likt här. Guds ord får vi höra så rikligt. Särskilt genom radio. Vi får höra 2 predikningar på svenska språket varje vecka från ”de moodis”. Bibelskola eller institut det sänder de ut i rymderna varje dag ett livets ord. Jag önskar ofta att ni kunde komma och lyssna med. 

Jag må säga er farväl för denna gång med de käraste hälsningar från oss alla. Skriv snart.

Anna

Vi sänder en box med en liten gåva till er bröllopsdag. Hoppas den kommer till den dagen.

Den silverdisk vi sände bör ej vätas, den är garanterat att ej bli svart, bara tvätta den inte i vatten.

