Åkerby den 1 december 1929

Från Maria Augustsson

Till Lydia Helin, Mrs Frank helin, R.a. Box 156, Elma, Washington, North America

Bergen skola väl vika och högarna falla men min nåd skall inte vika och mitt fridsförbund skall inte förfalla säger Herren din förbarmare Es. 54.10.

Kära syster Lydia med familj.

Tack för ditt kära brev som jag fått för länge sedan. Den tiden går så fort så jag kan tala om att vi har hälsan fast man får känna sig trött och litet värk ibland, men vi får tacka Gud att vi slipper att ligga och ha för svårt.

Hur är det med dig och Helin nu? Jag ser att han var på lasarettet i höstas. Jag önskar att vi kunde gå till varandra och tala om varjehanda. Det är mycket som har hänt sedan du reste.

Jag får tala om att vi har varit i Linneryds kyrka i sommar. Jag hade litet blommor till mors och fars gravar. Moster Helena i Knapanäs saknades. Gravarna var ej så fina som när hon levde. Elsa och Rut cyklade dit och rensade bort ogräset. Det har varit vintergröna växter på dem men ogräset vill ta överhand om man inte ser till dem ibland. Det var så tyst och stilla där. Det är ej många jag känner.

Johan August träffade vi. Så körde vi åt Älmeboda hem. Där var det två predikanter som predikade. Vi har haft en predikant här i denna veckan i fyra kvällar. Han talade om vad Kristus har gjort för oss, att det är han som har fullgjort lagen i vårt ställe och nu sitter han i Guds åsyn för oss. Tänk att Jesus beder för oss, O hur stort vi kan inte nog tacka Gud som är så god mot oss. Vi är köpta och återlösta och detta har vår Jesus gjort. Han har köpt oss åt Gud med sitt blod. I honom är vi rättfärdigade. Tänk att få komma för Kristi förtjänsts skull. Det är någonting att tacka för.

Du har väl Roseni dagbetraktelser, den tycker vi är så bra så. 

Hur är det med August och hans familj? Ni hälsar väl på varandra ibland. Hur gammal är August? Jag kommer inte ihåg vilket årtal eller dato han är född. Om du skulle vilja låta mig vet det. Han är val snart 70 år, men det är väl inte nästa år tror jag inte. Tänk att han och vi allesammans är så gamla. 

Jag får nu önska lycka till och en god och fröjdefull Jul och ett gott nytt år.

Jag får hälsa ifrån Albin och Axel. De har hälsan, även Ida har hälsan. Anni var här den andra veckan. Johannes med familj är krya. Hälsa August med familj.

Många kära hälsningar från oss alla till er alla.

Din syster Maria Augustson

