Chicago Heigths 9 november 1936

Från Ingaborg Samuelson, 1307 Otto Blwd, Chicago Heigths, Chicago

Till Mrs Lydia Helin, P.A. Box 156, Elma, Washington

Kära aunty Lydia:

Jag vet ej om jag skall skriva engelska eller svenska, för jag vet ni kan läsa båda språken, men det får bli svenska denna gång.

Jag vill tacka så mycket för de fina presenterna ni skickade med mamma. Hårbandet har Carolyn haft mycket nytta utav, också halsduken, också de små minnena ifrån Herbert som påminner oss om Washington alltjämt när vi ser dem. Ha mycken tack för allt och skicka en hälsning till Linnea för vad hon gav också. Jag vill skriva till Linnea någon gång, men det ser ut som jag får ej mycken tid att skriva brev sedan Donald kom. Det är mycket arbete men ack så kära att ha.

Mamma är rätt så bra men jag tror hon ängslas över hennes höga blodtryck. Men hon gör sitt arbete och jag tror knappast hon har så högt som när hon var därute. Albin skall ta henne till doktorn någon gång snart, så då får vi väl veta.

Jag är så glad hon fick tillfälle att gå och se er en gång till. Det var en kär visit för henne och vi är ej färdiga ännu med att tala om Washington. Det är ej en dag som går förbi utan att jag är ”nerstärs” eller hon är ”uppstärs” och vi talar om Washington. Jag önskar jag kunde få gå och visita er alla också, men det får bli när barnen blir större, om vi lever.

Hon talar om vad trevliga hem ni alla har, hur ni alla får slita så hårt på farmen och hur Herbert stiger upp tidigt på morgonen och börjar arbeta. Vi som bo i staden, tycker nog vi har det hårt ibland, men det är ej att likna med vad ni har att göra på farmen. Jag har några vänner som bor på farm och vi ser dem ibland och de gör täcken, lagar och gör allting och ändå så hinner jag ej med min lagning. Jag kan ej förstå hur de gör det, men orsaken är nog att vi pratar för mycket, men så går det när mamma och jag är tillsammans. Men vi har det roligt ihop och det skulle vara förfärligt långsamt för henne om jag behövde flytta.

Jag har tänkt så mycket sedan mamma kom hem, om jag visade nog tacksamhet för de fina silverknivar och gafflar jag fick när vi gifte oss. Mamma talade om hur dyra de var. Jag har alltid tyckt så mycket om dem och bara önskar jag hade köpt hela setet  lika som dem. Jag använder dem ibland och de är alltid så fina. Jag önskar jag kunde giva dig någonting, sy någonting som ni skulle tycka om eller giva något annat. Ni har varit alltför snälla emot mig.

Idag har det varit en kall och regnig dag. Lite snö men det smälte som det föll. Jag var i kyrkan på morgonen medan Martin tog ”care” (hand) om barnen. I kväll har han varit där och jag varit hemma med barnen. Donald är lite för ung att gå dit ännu för han sitter ej still, men Carolyn tycker så mycket om att gå. Hon går till söndagsskolan varje söndag och för det mesta så går hon med på kvällarna också. Hon har ej mått så bra igår och idag, så vi tyckte det var bäst hon stannade hemma.

Idag är Albins födelsedag, men vi firade den igår kväll i stället. Vi var alla över till deras hem, samt Judits mamma och syskon var där. Så vi hade det trevligt tillsammans. Judith bjöd på kaffe och  smörgåsar.

Mamma har sagt så många gånger sedan hon kom hem att hon önskade ni alla i Washington bodde så nära så vi kunde vara ihop på födelsedagar och jul åtminstone. Det vore trevligt många gånger, särskilt för mamma som önskar hennes syskon vore här i Chicago.

Det börjar bli sent så jag måste få lite vila. Igen vill jag tacka för allt ni givit mig.

Hälsa Linnea och Herbert.

Mycken kärlek.

Ingaborg

Bengts kommentar: Det är helt fantastiskt vilken fin svenska Ingaborg skriver med. Hon som aldrig varit i Sverige. Hon har också en mycket fin handstil.

