Åkerby 21 augusti 1939

Från Maria Augustsson, Åkerby, Skruv

Till Mrs Lydia Helin, R.A. Box 126, Elma, Wash. Northamerica

Kära syster Lydia med barn.

Vi hava förlossning genom hans blod nämligen syndernas förlåtelse.

Tack för ditt kärkomna brev som vi fått för en tid sedan. Dagarna går så fort. Så hur är det med dig nu. Jag hörde du hade ont i en fot. Kan du vara ensam, det är för svårt när man är så gammal. Tänk att vi är så gamla. Tiden har gått så fort. Det är som en dröm när man ser sig tillbaka. Vår tid är snart slut, må vi vara vakande och redo när Jesus kommer och hämtar sin brud, då är det gott att vara klädd i Kristi rättfärdighets kläder. Jag får helt lita på vad Kristus har gjort för mig. Vi får höra så mycket predikas både i radio och i kyrkan och i missionshus. Vi får höra så mycket så vi har en troende kyrkoherde. Han predikar så bra. Så kommer det hit predikanter så ofta så vi var i Kråksjö igår. Då var det två som predikade. 

Jag får tala om att Frans Johansson i Tjockebo är död. Det var Albins svärfar om du känner honom. Även Signes fostermor i Bondeskog är död. Även Ruts svärfar är död i våras.

Jag och Karl var hos Ida igår åtta dagar sedan. Hon var någorlunda kry fast hon är så trött så hon får lägga sig en stund nästan var dag. Hon har evigt ont i ryggen och bröstet när hon blir trött. Så har vi varit hos Rut och Sture i Barkabo och hälsat på dem ett slag. Så var vi och såg till mors och fars grav. Vi var där och satte rosbuskar och nu blommade de så mycket så vi bad en fru gå dit och se att den är i ordning. Hon har den i ordning så vi tycker det är så roligt att se den fin. 

Så har Ingrid varit hemma i tre veckor på semester så nu är hon rest dit igen. Hon skall gå och lära till sjuksköterska i Uppsala i tre och ett halvt år om hon får ha hälsan. Axels lille blinde Arne han går i blindskola i närheten av Stockholm. Han har varit i en termin förut. Han har varit hemma nu en tid. Han skall resa dit på onsdag igen. Axel skall resa med honom till Alvesta. Där möter då en som tar hand om honom. Där kommer flera från andra håll. 

Ja nu har jag talat om lite vad som hänt. Anny är hemma och syr som vanligt. Vi har hälsan fast jag är trött ibland jag också men jag får tacka Gud för hans godhet mot oss. Vi vill mötas vid nådastolen var dag. Bed Gud för oss alla.

Många kära hälsningar från oss alla till eder alla 

din syster Maria Augustsson

